

“铜”心前行 战“疫”有我

华中铜业“战疫故事”

作者 / 张晔

庚子新春，晦暗无比。一场疫情让全中国陷入了沉寂。与日俱增的疫情数据如同乌云，笼罩在湖北上空，久未散去。

疫情面前，我们不惧。无数人奔走在抗疫前线，誓死要赢得这场“战疫”的胜利，涌现出太多感人事迹。中国人的顽强与不屈、勇敢和团结，让世界惊叹。

何其有幸，生于华夏家。

“先有国，再有家”，这是中国人刻在骨子里的情怀。“有公司，才有家”，这是华中铜业亘古不变的誓言。

然而，现实给了我们太多难题：城区小区封闭、人员无法到岗、生产难以维系；交通严格管制、物流运输受阻、客户订单难续；无法交货、客户流失，本就负重前行、如履薄冰的企业该如何生存？企业难以生存，员工的生活如何继续？无数个内外交困的大难关，无数个细枝末节的小问题。

暴雨如注，风雪交加 我们如何抵御

“抗击疫情，我们在这里！”在全市小区封闭管理之日，在公司生产战疫号角吹响之时，华中铜业人带着果敢和坚毅，把保障客户的需求作为动力，誓要把货物送达客户手里。不同的战疫故事在华中铜业演绎，这个疫情肆虐的春天，因为你们而变得格外温暖和美丽……

“无论你在哪里 我都要把货物送到你手里”

客户复工在即，产品运输成为了摆

在华中铜业人面前的第一道难题。身处疫情风暴中心的湖北，交通难、车辆难、客户收货难，物流难关，仿佛扼住了喉舌，无法呼吸，不得动弹。

“无论客户在哪里，必须把货送过去，客户复工后收到的第一批材料一定是我们的。”营销团队急客户之所急，因地制宜解决发运难题。

在西北，客户带着政府防疫部门到高速口接车；在西南，不能进成都，就从天水转；在华北，客户自带叉车和货车到高速口接货；在华中，寻找有运输能力的中间商帮忙；在华南，寻找突破口，集中运到配送点后再转当地。

就这样，内协政府、外寻出口、中转接力，我们千方百计打通了运输渠道，一批批产品成功发运，不仅没有一家客户取消订单，订单增加量还在继续。“抢跑”市场的脚步保住了我们的口碑和信誉，也在客户心中注入了强心剂。占蔚菁、夏银维、李三敏、朱先荣、王霞理，你们的名字是物流战疫中的功劳印记。

“没有条件创造条件 遇到困难克服困难”

30吨、50吨、80吨、150吨，直至超越200吨！

100人、200人、400人，直到突破500人！

“家有难，召必回，战必胜”。2月18日，全城进入战时封闭管理，除了疫情物资配送及医护人员，其他人员一律不准外出！不准外出？我们就不出！我们的员工把“家”搬来了这里。

方淼来了，他说，不管危险不危险，只要安全管理有需要，我就全力控制好

风险守护在这里。

黄翔来了，为了尽快把员工接回厂里，一天三万两千步，QQ运动榜单他排第一。

吕小飞来了，不仅生产有序，还和总调的同事们一起，把500多名员工接来送去，擦着汗，笑着说：“看啊，我们的鞋子都磨破了底。”

胡涛来了、吴强来了，他们以一当十、顶班补缺，连续30个小时没沾过床，趴在操作台旁就休息。

大小张航来了，他俩不是兄弟胜似兄弟，除了生产组织还要分担住厂员工的饮食起居，而自己的孩子却只能在电话那头哭哭啼啼。

张庆明来了，承包商人员不能到岗，他从零开始自学包装，越来越顺利。

夏栋林来了，从鄂州到大冶，再从大冶到厂里，徒步40多公里，如同红军过草地。

吴雪娟来了，天车班是第一批住厂女员工，她们也是孩子的妈妈。哪个妈妈不爱孩子？哪个孩子不需要妈妈？不是她们不顾家，只是责任让她们选择了舍小家、顾大家！

“既然来了，就要干出个样子。”生产部优化组织方式，以最短时间达到了最高效率。技术质量开发部全面实施要素巡检，装备保障部顺利实现主要设备一次性成功开机。正是这些保障，才让我们创造了日产237吨又一佳绩。

“决不让不合格品发到客户手里”

张峻融和同事们被机台戏称“质量找茬员”。疫情期间，为保持安全距离，质检员不能进主操室，只能全程蹲守、

核对数据，还经常爬高下低，检查各种仪器。从早上6点到晚上12点才能休息。

“睁开眼睛就工作，效率特别高，质量稳定，客户满意”。这，就是他们的乐观情绪。

“睡在设备旁，我们才安心”

疫情期间有这样一群人，宿舍紧张，他们住电气室、排班室。床铺不够，他们拿椅子凑。

董跃洪、占学兵、王延辉、罗晓林、丁利峰等多名员工睡在电气室，待命24小时。“每一层级的管理者都要为企业的生存和发展出主意想办法”“困难的时候才能看到管理者的责任和担当”。这是华中铜业党委书记、董事长、总经理明文良在现场对金工班的赞扬。在石威的动员下，金工班早在封闭管理前就卷着铺盖住进了排班室。那时还没有床，他们就把两张凳子拼起来做床。

“如果我们不来，等客户没了，我们就永远不用来了。”石威话不多，但，朴实有力。

“衣食住行，满意就行”

“疫情不散，绝不回家”。谁能想到，这是一群四五十岁女子的铮铮誓言。防疫期间，为了让大家吃得放心、吃得安心，食堂人员自愿封闭管理。从50多人到600多人，从一日两餐到一日三餐，每天各种食材足足5000斤，食堂阿姨们不知是哪来的力气，这一搬，就搬了40多天。在这40多天里，发生了很多的“惊天动地”，有人学会了理发，有人学会了做馒头、蒸包子，有人的至亲永远离去，悲伤离合，在这个集体演绎；酸甜

苦辣，真正体味的只有自己。

“穿着工作服回小区，有面子”。这是我们一线员工骄傲的话语。食堂让住厂员工吃上了安心餐，小区隔离员工们的“口粮”就交给了党工团。疫情防控在哪里，党的旗帜就飘扬在哪里。党工团志愿服务队疫情期间累计为383名员工及家属上门送生活物资7660斤。董放放、吕小飞、郭贝、熊凝、张华、董振兴、李祖强，你们的身影穿过大街和小巷，把组织的温暖送到了员工的心坎上。

“回不来、没地（儿）住，通通交给综合部”。每天50-60个电话让综合管理部负责人冷梅勇时时都带着充电器，电话放下又接起。2月18日那一天的情景，他深深印在了脑海里。公司一声号令，员工迅速响应，从四面八方汇集。接人的那天，大家带着大包小裹，身旁站的是满脸担忧但又鼓劲加油的爱人和父母，本以为会千般阻拦、万般阻，没想到，不仅计划的130人全部到齐，超计划的20人也无人缺席。产能日益提升，机台人员告急，省内员工已无法满足生产所需，但返黄之路，谈何容易？徐伟每天穿梭于政府和社区，终于“求”得通行证的成功办理。为解决员工住宿难题，新下陆、老下陆、团城山、大冶市，遍布他的足迹。无论是琐碎小事还是生产难题，乘以500多名员工，就成了最难解的数学题，抗疫道路，感谢有你。

平凡之中不平凡，过关难过关关过。我们与华中铜业一起经历了太多太多。我们相信，一切的不好终将过去，明天的明天一定会美好下去。■

上海二十冶按下复工“快进键” “筑”力打赢全面脱贫攻坚战

本报记者 / 詹雨华
袁雨飞 刘慧颖

2020年一场突如其来的新冠肺炎疫情打乱了人们的生活。全国上下万众一心，共克时艰，坚决打赢这场疫情防控阻击战。同时，为践行习近平总书记坚决打赢脱贫攻坚战，确保2020年所有贫困地区和贫困人口一道迈入全面小康社会，消除贫困、改善民生、逐步实现共同富裕。上海二十冶顾村保障房项目部第一时间响应，上有政策，下有行动。复工复产的战“疫”也悄然开始，“复工集结号”已然吹响，把失去的时间抢回来。献计献策、群策群力助力项目安全复工、如期交付。

使命在肩，责任落地。新冠肺炎疫情发生以后，面对严峻的疫情形势，顾村保障房项目部党员积极行动，迎难而上，以党建引领推进疫情防控，在疫情防控工作中充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，第一时间组织成立以项目经理为组长的疫情防控领导小组。早筹备，细部署，结合项目部实际情况扎实做好复工疫情防控和安全管理，积极开展复工疫情防控宣传工作。以多措并举、全力以赴，有力有序推动全面复工复产。

对症下药，精细部署，有效出击。为了保障复工陆续返沪的项目部人员安全，项目将活动室临时改建为14天隔离观察室，对全体返岗人员进行全面摸排，行动轨迹，随申码申领，监测每日体温变化身体情况，排除疫情重点区域或其他高风险感染区域的相关人员返岗。对于隔离期满符合相关复工规定、要求、身体健康的人员允许返岗复工。对于返



岗人员，严格实行实名制管理，并根据疫情发展动态，分阶段推进工人返岗复工。

每日对项目部办公区，员工生活区域进行彻底的消杀，建立台账，真正做到工作区、生活区360度全方位无死角。对于人员密集的工人宿舍，将原有宿舍用隔离网分成若干区域，进行分区封闭管理，最大限度减少人员聚集。项目部采用一次性餐盘，所有厨具每日沸水滚煮消毒，员工就餐食堂全程做好防

护，加强就餐的配合引导，分批次就餐，避免多人长时间在食堂内逗留。

为了将疫情防控落到实处，切实做好疫情防控工作，确保复工人员健康，项目部加强进场前疫情宣传教育，严把入口关。在进入项目施工现场、办公区、生活区的入口处设立体温检测点，对于进入项目范围内的员工进行时时体温测量，建立体温台账，并停止一切外来人员进入项目，彻底阻止一切病毒输入项目部。

一手抓疫情防控，一手抓复工复产，

两手抓，两手硬。在抗击疫情的攻坚战中，项目部严格落实疫情防控各项措施，为复工生产奠定了基础，提供了人员和物资的保障。顾村保障房项目部将在确保疫情防控措施到位的前提下，陆续复工复产，加快推进项目建设，为2020年全面建成小康社会，贡献二十冶人的力量。按期实现承诺，如期交付，全面打赢防控战“疫”，让老百姓早日住上放心房。■

■ 红盾之窗



北京市工商局消费者 一周申诉情况分析

清明祭扫消费提示

受此次新冠疫情影响，北京今年清明节祭扫倡议市民少出门不聚集，尽量不到公墓、骨灰堂现场祭扫，尽可能选择家庭追思、网上祭奠和代为祭扫服务新方式。

对到现场祭扫的群众，实行预约登记，分时限流，同时我们也提醒广大消费者在购买祭祀用品时应选择正规殡葬用品店，不要到非法殡葬用品场所购买未明码价格、质次价高、迷信的祭祀用品。

同时，注意索要购物凭证，发生消费纠纷时及时向有关部门投诉，以维护自身的合法权益。

此外，我们也倡导广大消费者采取购买或种植花草树木的绿色方式祭祀。